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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos vinte e quatro de setembro de 2025, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária do 1º Ano 

Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro – Pedro 

de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes Jardim. 

Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 2º Secretário 

Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental, o qual constatou a presença total da edilidade: Alexandre das 

Neves, Antonio de Rosa Moreira, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de Rosa 

Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Henrique Nunes dos Santos, 

Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael Gomes Jardim. O Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão e procedeu a leitura do Salmo 121 da Bíblia Sagrada. A Ata 

da Sessão Ordinária do dia 10 de setembro do corrente ano foi colocada em discussão 

e submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. 

Passou-se ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício 

nº104/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 

42, de 22 de setembro de 2025 que “Autoriza o Poder Executivo a cancelar débitos 

fiscais relativos ao Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU, inscritos em dívida 

ativa por erro da Administração Pública Municipal do lançamento, e dá outras 

providências”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse 

colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do 

Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado à Ordem do 

Dia (encaminha-se). Ofício nº105/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que 

encaminha Projeto de Lei nº 43, de 22 de setembro de 2025 que “Institui o Programa 

de Recuperação Fiscal - Refis; autoriza a utilização de protesto extrajudicial de 

créditos da Fazenda Pública Municipal e dá outras providências”; foi lido, na qual o 

edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na pauta da Ordem do 

Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade 

pela edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Ofício nº106/2025, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 44, de 22 de 

setembro de 2025 que “Dispõe sobre a Criação do Programa de Recuperação 

Financeira e autoriza o executivo a promover a renegociação, pagamento e/ou 

anulação dos débitos inscritos em restos a pagar processados no âmbito da 

administração pública municipal dos exercícios de 2020 a 2024 e dá outras 

providências”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente Bezerra Filho pediu que fosse 

colocado na pauta da Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do 

Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade e encaminhado à Ordem do 

Dia (encaminha-se). Ofício nº107/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que 
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encaminha Projeto de Lei nº 45, de 22 de setembro de 2025 que “Dispõe sobre a 

instituição, no âmbito do Município de Pedro de Toledo, o serviço público de loteria, 

que será explorado direta ou indiretamente pelo Poder Executivo Municipal”; foi lido 

e encaminhado às Comissões Competentes. Matérias dos Senhores Vereadores: 

Requerimento de autoria do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: nº 24/2025 que 

“Solicita informações a Presidente do Fundeb na forma que específica”; o 

Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado 

por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento de autoria da 

vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 25/2025 que “Solicita informações 

sobre a implementação e os critérios de seleção de beneficiários do Programa 

Municipal de Apoio e Transição para Catadores de Material Reciclável (EcoRenda), 

instituído pela Lei Municipal n°1.801/2025”; o Requerimento foi lido, discutido e 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade 

(encaminha-se). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: 

nº112/2025 que “Indica reparos na estrada do bairro São Lourencinho”; nº113/2025 

que “Indica melhorias na estrada do bairro Caracol”; nº114/2025 que “Indica reparos 

na Rua 3, no bairro Jardim Caju 1”; nº115/2025 que “Indica mais horários para o 

atendimento de consulta com Neuropediatra”; nº116/2025 que “Indica a colocação de 

sinalização de lombada no bairro Morro Branco na forma que especifica; as 

Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicações de autoria do vereador Alexandre das Neves: nº117/2025 que “Indica 

iluminação pública na ponte do bairro Vila Batista”; nº118/2025 que “Indica 

iluminação pública na praça do bairro Vila Batista”; nº119/2025 que “Indica a 

reforma da quadra de esportes da E.M.E.I.E.F. “José Pereira Soares”; as Indicações 

foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicações 

de autoria do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: nº120/2025 que “Indica a 

aquisição de um (01) caminhão compactador de coleta de lixo”; nº121/2025 que 

“Indica instalação de rede de esgoto e pavimentação na via que especifica”; 

nº122/2025 que “Indica a colocação de telhas no local que especifica”; nº123/2025 

que “Indica serviço de pintura da guia no local que especifica”; nº124/2025 que 

“Indica a manutenção das lajotas sextavadas no local que especifica”; as Indicações 

foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Moção nº. 

07/2025 de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna “As mulheres que 

fazem a diferença no município de Pedro de Toledo, na forma que especifica”; foi 

lida, discutida e submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade 

pela edilidade (encaminha-se). O Senhor Presidente convidou a vereadora Neuracy 

Monteiro Montanagna para fazer a entrega da Moção às homenageadas, após a 

entrega as mesmas fizeram o uso da Tribuna Livre. A Senhora Marleti fez o uso da 

palavra, agradeceu emocionada à vereadora Neuracy Monteiro Montanagna pela 

homenagem recebida; aludiu que tem muito ainda para fazer pela cidade e que como 
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Presidente do Partido PDT quer procurar trazer sempre o melhor; aproveitou para 

agradecer todo apoio e a força que tem recebido do ex-vereador Sergio Shindin 

Tawata que sempre a ajuda. A Senhora Lucília fez o uso da palavra, cumprimentou a 

todos os presentes; agradeceu à vereadora Neuracy Monteiro Montanagna pela 

homenagem recebida; aludiu que está em Pedro de Toledo há mais de cinquenta anos, 

onde trouxe para cidade dois clubes: Rotary e o Clube 21 irmãos amigos; finalizou 

aludindo que não medirá esforços para trazer benefícios à população. Terminado o 

Expediente passou-se ao Temário Livre. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o 

uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando o trabalho e o 

esforço que a Diretora Municipal de Saúde Senhora Bruna Rodrigues de Mello vem 

fazendo; aludiu que está acompanhando o recapeamento da Rua Jairo Castilho 

Marietto cuja trabalho está sendo bem feito; aludiu sobre uma denúncia sobre o 

vereador afastado, que foi protocolado nesta Casa de Leis pelo Dr. Marcos há mais de 

um mês atrás e até agora não foi dado andamento, inclusive soube que houve uma 

reunião (da qual não participou) onde foi alegado que não havia fatos novos, na qual 

questionou essa alegação e reafirmou que a denúncia precisa ser colocada para 

votação, independentemente de ser aprovada; ainda sobre o assunto, aludiu que 

mandou um áudio para o Diretor Jurídico desta Casa de Leis, o qual respondeu que 

retornaria a ligação, porém não deu mais satisfação nem respondeu suas mensagens e 

seus questionamentos, por isso, exigiu mais respeito para com os vereadores desta 

Casa. A vereadora Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu 

ao público presente; iniciou aludindo sobre sua alegria e satisfação em poder 

homenagear as pessoas pelo seu trabalho através das moções; endossou as palavras 

do edil que a antecedeu sobre a questão da denúncia contra o vereador afastado que 

foi protocolada nesta Casa, onde aludiu que se o Ministério Público reconheceu a 

denúncia, a Câmara deve fazer o mesmo e instaurar uma CPI para que os vereadores 

analisem e decidam; ainda sobre o assunto aludiu que soube que há um acordo 

interno onde um vereador não cassa outro vereador, e, esse deve ser o motivo do 

atraso, porém não podemos ignorar que alguma coisa está errada caso contrário o 

Ministério Público não tinha afastado o vereador; reafirmou uma fala sua da sessão 

passada onde citou o caso de uma criança que precisa do medicamento Canabidiol, 

porém não explicaram para a mãe os trâmites para que ela pudesse ter direito, e, 

portanto houve uma falha na comunicação; ainda sobre o assunto falou que tentou 

entrar em contato com a Diretora Municipal de Saúde, porém a mesma não retornou 

suas mensagens, por isso, pediu que os Diretores e os órgãos competentes respeitem 

os vereadores; comentou sobre o Projeto de Lei nº 45, de 22 de setembro de 2025 que 

“Dispõe sobre a instituição, no âmbito do Município de Pedro de Toledo, o serviço 

público de loteria, que será explorado direta ou indiretamente pelo Poder Executivo 

Municipal”, na qual aludiu que é inaceitável explorar a necessidade das pessoas 

através dos jogos de azar; fez um pedido verbal de manutenção e reparos na 
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iluminação pública da Praça que fica em frente à Prefeitura Municipal, a qual está 

escura, onde os jovens aproveitam para usar drogas, bebidas alcoólicas, etc. O edil 

Alexandre das Neves fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 

parabenizando o trabalho realizado pela Diretora do Departamento Municipal de 

Assistência Social Senhora Suellyn Aparecida Tomaz Lima a qual não mediu 

esforços para atender à uma família que não tinha condições de arcar com os custos 

do sepultamento de um de seus membros; falou da importância das obras de 

revitalização da Avenida Brasil e do recapeamento das Ruas Jairo Castilho e Jairo 

Marietto, as quais irão valorizar o aspecto da nossa cidade; agradeceu ao Senhor 

Paulo Eduardo Alves Ferreira Prefeito Municipal e ao Senhor Sergio Yasushi 

Miyashiro pela conquista de uma máquina pá carregadeira; aludiu sobre o Projeto 

EcoRenda o qual é de suma importância e vai ajudar os catadores de lixo dando 

melhores condições de trabalho; ainda sobre o assunto, aludiu agradeceu ao empenho 

da advogada Dra. Hellouise Veiga de Barros Cruz, do Chefe da Coordenadoria 

Francisco Carlos Nalio, e de todos os demais envolvidos, e, aproveitou para 

esclarecer que esse projeto não é de sua autoria e nem promessa de campanha, mas 

afirmou que tem como compromisso ajudar o município e a população no que for 

preciso, e não medirá esforços para poder beneficiar os moradores da nossa cidade. O 

edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente e ao 

Diretor Administrativo da Prefeitura Municipal Senhor Adriano Raimundo “Toto”, a 

Senhora Edilene Aguiar (ex-candidata a Prefeita Municipal pelo Partido Liberal – 

PL), o “Pai Bola” e sua esposa Lucília, o Senhor José Eduardo Bento da 

Coordenadoria da Defesa Civil, a Dra. Hellouise Veiga de Barros Cruz que 

representa o Departamento Jurídico da Prefeitura Municipal, seu amigo Danilo, o ex-

vereador Samuel Muniz, seu amigo e ex-vereador Sergio Shindin Tawata o qual 

ajudou e contribuiu muito para com os vereadores, foi um professor de política e 

trabalho em conjunto. O Senhor Presidente Rafael Gomes Jardim fez o uso da 

palavra do seu lugar; agradeceu ao público presente; agradeceu ao Prefeito Municipal 

o qual está fazendo um grande trabalho com comprometimento com a população; 

agradeceu à sua família, à população, aos vereadores pelo voto de confiança, aos 

funcionários e toda sua equipe. O edil Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da 

palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando o trabalho de toda 

equipe do Departamento Municipal de Saúde, o qual tem tido melhoras dia após dia; 

aludiu que esteve junto ao vice-Prefeito Sergio Miyashiro em reunião com a 

Deputada Estadual Solange Freitas, na qual conseguiram trazer a carreta de 

mamografia para o município, entre os dias 29 de setembro a 11 de outubro do 

corrente ano, onde, serão realizados cerca de quinhentos exames de mamografia; fez 

uma indicação verbal pedindo reparos no piso no acesso à sala de Fisioterapia e, 

também uma cobertura ao lado para que as pessoas não se molhem ao entrar na sala; 

falou sobre a má gestão do dinheiro público, na qual foram pintados três faixas de 
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pedestres em frente à Escola Municipal Dirceu Rovari e logo em seguida rasparam 

tudo e fizeram o recapeamento do asfalto, ou seja, se tinha uma obra prevista não 

havia a necessidade de gastar material e logo em seguida retirar; aludiu sobre a 

necessidade  de ser retirado dois carrinhos de entulhos que estão parados na 

Delegacia Municipal e que estão atrapalhando as pessoas; fez uma indicação verbal 

sobre a construção de uma quadra de esportes para os moradores do bairro da Vila 

Batista; finalizou comentando sobre as proposituras de sua autoria. Terminado o 

temário livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do Intervalo 

Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à Ordem do Dia. 

As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, conjuntamente reunidas 

examinando o Projeto de Lei nº 42/2025 que “Autoriza o Poder Executivo a cancelar 

débitos fiscais relativos ao Imposto Predial e Território Urbano – IPTU, inscritos em 

dívida ativa por erro da Administração Pública Municipal do lançamento, e dá outras 

providências”. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à 

votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de 

Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela 

aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do 

projeto; Celso Vicente Bezerra Filho  votou pela aprovação do projeto, e, Henrique 

Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos 

favoráveis (encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento, conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 43/2025 que 

“Institui o Programa de Recuperação Fiscal – Refis; autoriza a utilização de protesto 

extrajudicial de créditos da Fazenda Pública Municipal e dá outras providências”. O 

Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 

maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira votou 

pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela aprovação do 

projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; Neuracy Monteiro 

Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das Neves votou pela 

aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto; Celso 

Vicente Bezerra Filho  votou pela aprovação do projeto, e, Henrique Nunes dos 

Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, 

conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 44/2025 que “Dispõe sobre a 

criação do Programa de Recuperação Financeira e autoriza o executivo a promover a 

renegociação, pagamento e/ou anulação dos débitos inscritos em restos a pagar 

processados no âmbito da administração pública municipal dos exercícios de 2020 a 

2024 e dá outras providências”. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido 

e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 
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Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa 

Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza 

votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho  votou pela aprovação 

do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). Terminado o temário livre, e não 

havendo mais matérias para Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 08 

de outubro do corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 21h00. Para constar, eu, 

Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada pelo 

Senhor Presidente e Secretários presentes.   

 

 

Rafael Gomes Jardim 

                                                         Presidente 

            

 

      Henrique Nunes dos Santos                           Celso Vicente Bezerra Filho 

                 1º Secretário                                                        2º Secretário 

 

 


